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OCHOBHMX IIKOJAa mKoJicke 2001/2002. romane
VI pasped

1. MoTommkmucT uae us jemHor rpaga y Apyru. IlonoBuHy yKymHOr myTa mpemrao
je 6p3unoMm vy = 12 km/h.tIlonoBuny npeocraJjor BpeMeHa (moTpedHOr Ha ce CTUTHE
[0 Kpaja oyTa )OH ce KpeTao 6p3uHoM vy = 6 1{1‘11/11)& 3aTUM je [0 Kpaja [MyTa UIIao
nemme 6p3usoMm vy = dkm/h. Ogpemuru cpefpy Gp3vHYy MOTOLMKIMCTE Ha LEIOM

| =

myTy. (20 moema) N

2./Ipa waMua Ha pemu kpeliy ce y cycper jeman gpyromjje;zaﬂ ¥3BOJHO a OpYyTHU
HM3BOOHO. lIpu oBakBOM KpeTamy BHUXOBO MelycoOHO pacTojame ce cMamyje 3a 20
m Ha csBaxux 10 s. Ako bu ce oba yaMmIila, UCTUM Op3MHaMa y OOHOCY Ha BOAY Kao ¥y
IPEeTXOMHOM CIydva]jy, KpeTala HI3BOAHO OHMa 6u ce BUXOBO pacTojaie 3a cBakux 10
s mosefaBano 3a 10 m. Oapemury Op3uHe Yamalla y OJHOCY Ha BOLY. (20 moena)
3. Ox 6pona Koju TIIOBU pexom/?ﬁogiﬁa, y JeJHOM TPEHYTKY OTKUHE Ce CILIAB 34
crnamasamke. Kan cy Ha dpony HWH Aa ce CIIaB OTKMHYO,OH je Behi 6uo Ha
pacTojamy sp = 100 m on 6poxa. ¥ ToMm TpeHyTKy; )ca Opona kpehe riucep mpema |
cInaBy, 3aKauu ra U BpaTW Ha3aj Ha 6pox. Koamko Bpemera je ramcep nposeo Ha
OyTY [0 CIiaBa ¥ Ha3al W KOMMKO PacTOjarke je IPemao 3a To BpeMe,aKo je v oba
cMepa MMAao MCTy DpsuHy y oAHOCY Ha BoAy vy = 6 m/s. Bpauna 6poxa y omsocy Ha
BoAy je v = 1 m/s. (20 moeHna)

4. U3 MmecTa A KpeHe memak mnpema mecTy D OpsmaoMm vy = 5 km/h. Ipyru nemax
kpere mocne spemena At = 0,5 h us mecra B mpsom y cycper. Pactojame AB(d)
uzsocu 20 km. Axo je 6pauma apyror nemaxa vo = 6 km/h mocne xonuko Bpemera on
nonacka Apyror memaxa he pacrojame Mmely wuma 6utu £ = 6,5 km? Hahu taxobe

BpeMesa KpeTama fo cycpera u npeleme myrese 3a oba memaxa. (M.®. Bp. 77)
20 nmoena)
( il

5. AKO ce O OIpYTy OKauM Ter Mace m YKyNHa AyxuHa ompyre usHocu £; = 30 cm.
AKo ce 0 MCTy oupyry okauu Ter mace Sm/7 YKyIHa Ay:HHa ONpyre J? €= 27,143
cm. Oppemutu myxusy HeucTersyTe ompyre. OApemuTu Mace MOMMEAHUX TEroBa
ax0o 3HaMO ma oBy ompyry cuaa ox 19,62 N uzgyxm 3a Al = 20 cm. ['pasuranuona
woucTanTa usHocu G = 9,81 N/kg, (20 moexa)

=g J

3anaTtke npunpeMmuo: ap Mupocnas Huxoanh
Pemensent: ap VMear Manyesn
Ipencenaux xomucuje: np Hanexna Hosaxosuh

CBUM TaKkMHUUYapAMa KeJHMO ycIleuaH paj !



Pemema 3agaTaka 3a OKPY’KHO TAaKMUYEHE YUYEHUKA
~ OCHOBHMX UIKOJIA IIKOJICKE 2001/2002. romusue
VI pasped

1. Ilonasme perammje cy s; = vit1,(1) s2 = v2t2(1), s3 = vstz(1l), s1 = 52 4 53(1)
S1 +.32 -5-53

u ty = t3(1). Ha oczHoBy oBux perammja Tpeba ogpemuru vy, = ————(2),
é : tl + f'} -+ fg
23, S92 53
OHAKIE CIEMU Vsr = — 5 (3). U3 — = — u 51 = 53 + s3 cpebuBamenm gobujamo
1 289 v v
" U2
2 59 281 <o = = oy A
= ——(5). Axo oBo yGammMmo y M3pa3 3a Cpellmy Op3uHy mobujamo v, =
U2 V2 -+ U3

2v1(ve + v
o5 4-0a) (4). 3amenom 'OpO_]HPIX BPEOHOCTH Hobuja ce vy, = ? 06 W
2w +vp v

2. Ha orHOB& ycnoaa 3aJaTKa IOCTAaBhaMo jefHauuHe: (v1 —u)ty + (ve —u)t; = £,(4

(v1 +u)te — (v + u)ty = €2(4) rae cy v1 1 v 6Gp3uHE IPBOT U APYTOr YaMia y o,qx-xocy
Ha BONYy, u je O6p3uHa BOmE, t; = tp = 10 s cy BpeMeHa maTa YCIOBOM 3amaTKa U
¢, =20 m ¢, = 10 m pacrojama gata ycroBoMm 3anarxa. CpebuBamem momasuHux
jemHaumHa mobujamo vity + voty = £1(2), vity — vaty = £5(2). Axo 3amenumo gaTe
6pojHe BpemHOCTU qoBujaMo vy + v = 2(2), vy — vy = 1(2). Pemasamem mobujamo
v1 = 1,5 m/s(2) n v = 0,5 m/s(2). ‘t/:j %’/'f

3. Ha ocHoBy ycnoBa 3agaTka MOry Ja Ce HANMIOY penamuje: sg+ s = (v +v2)t(2),
s1 = v2t1(2), sp + 51 = (v1 —v2)t2(2), t1 + 12 = 1(2) m s = 2(sg + 51)(2). Tpeba ga ce
uzpadyHa t 1 s $,2 BaTO je sg, v1 uva. V3 nmpBe agBe jemmaumue HamasumMo t; = $g/v1(2).
Axo 0BO ydamuMmo y HOpBY, CIeAu $; = vasg/v1(2). Ako moBujenu pesyarar 3a s,
so(ve +v1 ),
'U[(U] o ’UQ]

e 2sp B P 200m
nobujamo t = ———(1). 3aMeHOM OPOJHUX BPEAHOCTH JODUjaMo t = —

Vi iy y OT?L/‘J
Buajyhu s, u3 nere jegHauude craemu s = 2so(1 + vo /vy )(l),{m bpojHO § = -}:fﬁﬂ:?lﬁ-é-l)/
4. Y cnoBoM 3amaTKa OATO je: v = O km/h AB=d=20km P’ = 6,5 km, mh u U;
At = 0,5 h. Jlako ce Buan na je d = £+s1+52(2) rae je sy = ul(t+_\.t)( ) mpebenu oyt
OpPBOT Iemaka, sy = vpt(2) nyT Koju je Ipemao Apyry Iemak a ¢ je BpeMe MepeHo o1
mojacka ApYror lemaka. AKO Hoclegike JBe jeJHAKOCTH 3aMeHUMO Y IPBY A00uMjaMo

,_
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ybamuMo y Tpelly jemmaumuy nodujamo ty = ). CabupameMm t; 1 1

= 40s(1).

: d—¥¢— v At
jeIHAYMHY U3 Koje MoyKe Ja ce ogpemu t 1 mooduja ce t = —“%m(it) Uau OPOJHO
m U2
t=1h(1l). ¥ tpemyrxy cycpera £ =0(2) Tako ma u3 jegHaumHa 3a ¢t 1axko Ho6ujamo
d - U At ; 2 : " 3
3y = ~——~I—l—-——(3) mro OpojHo maje ts = 1,6 h(1l), mTo je Bpeme koje je mo cycpera
v T U2

tpebano apyrom memaky. IIpBu memak ce mo cycpera kpetao t, = 2,1 h(1) u 3a To
BpeMe OH je mpemao nyT s; = vit, = 10,5 km(1) a apyru s5 =d —s] =9,5 km(1).

" o mG s5mG/T
5. OcHOoBHa penauuja je 7 T =7 / (4). Axo neBy u gecHy CTpaxy MOZENTUMO
€1 — £o £y — £g
, : = ST, 782 =50,
ca mG u cpemuMo jeqHaunEy nodujeMo 7y —3¢; = 265(4) Omakie je &y === < 4),
_ . mG F (¢ - :f'@)F :
mrto gaje /g = 20 cm(2). Uz penaguje ——— = —(2) manazumo m = ————(2).
: (2) o ae(_ NS
3amenom Bpojuux spegmoctu godujamo m = 1 kg(1l) 3a macy mpsor Tera. Maca

gpyror tera je 5/7 kg(1).



